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ДОМАГАЮТЬСЯ ДЕПОРТАЦІЇ КОМУ-
HICTIB НАРІВНІ З АНАРХІСТАМИ 
ВАШИНГТОН. --^‚Гавз Іміґрейшен Коміті" за-

яннвся за всі законопроекти, які дають урядови 
можність депортування з Америки всіх непожада-
иих чужинців і комуністів. Комітет прилучився от-
же до цеї загальної кампанії, яка хоче очистити 
край від „непожаданих". 

К'онгресмен Бахмен, републиканець з Вест Вер-
джініі, вніс резолюцію, якою, домагається депорту-
вання комуністів і поставлення їх перед законом на-
рівні з анархістами. Того самого домагається й ко-
місія Фіша, яка розслід}ќувала діяльність комуністів 
в Америці. 

В дальших резолюціях домагаються, щоби де-
портувати злочинців, а також заявляється за те, 
ш )би дати ріжним високим урядовцям право де-
портації. Досі міг видавати такі варанти тільки го-
лова департаменту праці. 

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ДОМАГАНЬ КОМІСІЇ 
ФІША. 

П'О ЙОРЌ. — Сім визначних осіб розіслали 
ВІД імени „Амерікен Сівіл Лібертіс Юніон" до всіх 
членів конгресу меморіял, у яі^ім взивають кон-
гресменів до відкинений внесків комісії Фіша в спра-
ві комуністів. 

Меморіял підписали 115 визначних горожан з 
. ! ѓѓситів і Дистрикту Колюмбії. Між іншими під-
писали: професор Джан Дюі, Джан Гейнс Голмс, 
Артур Ґарфілд Гейз та інші. 

РУЗВЕЛТ ПОШИРЮЄ ЄЛАД 
ЄТВО НАД СУДААІИ. 

Ґовернор френклин Рузвелт 
поробив кроки, щоби сдідст-. 
вс-, яке ведеться над діловод-
ством вищих судів, було по. 
ширене на всі суди в Ню йор-, 
ку. 

ЗАЖУРЕНА ЖІНКА СІ МАТИ. 

При конгресовеѓ, дебаті в 
}справі позичок на ветеранські 
Ібонуси сенатор Меткаф про-
читав листа від одної жінки і', 
матери, яка просить сенат не 
ухвалювати позичок, бо чоло-

КОЛИСЬ ПІЗНІШЕ.;. 

ІЦього року маІ відбутись yj 
Варшаві черговім міжнарод-
нін конгрес вільнодумців. В 
той час, коли польська органі 
зація вільнодумців порозумі 
лася вже з урядом у справі 
скликання того конгресу у Вар-

Owei, згідно з постановою о-
станнього та.когоќіонгресу, що 
відбувся в 1929 ўроці в Люк-
сенбургу, дісталаЬ?Йі від Co-
юзу організацій вільнодумців І 
в Брўќесті листа,-љ якому ска-
зано: Ж`-'': 

„Міжнародня Рада на пле` 
нарному зібранні .в Брўќест 

дістануть нараз гро.)ддя 1 5 листопад; 
новила, що з уваі 
не положення в 
неможливо є ск. 

РАТУЮТЬСЯ ВІД БЕЗРО-
БАТТЯ. 

„Дн Інтернешенел Пейнтерс, 
'Пейпергенґерс еид Декорей-, 
торс Юніон", від. 102, ч Ню 
РІ(-ірку, повідомила контракто-
рів, що малярі вжнваіимуіь 

{ця будуче трн_цалевих щі-
ґгок, а не цять чи шість-цале-
(них,, як це було досі. В Т"Й 
Спосіб треба буде тепер де 
малярських робіт двічі біль-
іше. робітників. Але ще не зна-
ти,- чи юнія вдержиться зі CBOJ 
їм предложенням. 

ші; TOV їх стратять і з того ро. 
дині не буде ніякого пожитку 

УБИЛИ ДЕТЕКТИВА. 

Детектив Христофер 
Шуінг у Ню йорќу переходив 

Іразом з. другим детективом 
іерез Дексшдгтон евендо і зав-

важив два підозрілі типи, які 
входили до каварні. Детекти-
ви пішли за ними і ввійшли до 
каварні в хвилі, коли- підозрі-

які були звичайними бан-
днтами, грабували присутних 

УКРАЇНСЬКА РАДЯНСЬКА 
ЕНЦИКЛЬОПЕДАЯ. 

міжнародній 
І році до Польщі. 

Меморіял містить аргументи`, чому підписані є Ѓгостей. Шуінг виняв револьвер 
проти ўзнання комуністичної партії в Америці поза 
іаконом. В меморіялі підноситься, що це було би 
нарушенням американської тѓрадиції цивільної сво-
бодн і позбавленням горожан права свободи слова, 
письма, зборів і права політичної чи промислової 
організації. 

В меморіялі кажеться далі, що ісѓнуючі закони 
вповні охоронюють держќаву від усяких заговорів 
прѓѓЎи ьеї, а"Дотого ббмеЖуТбть свосЩу-с'лова, пре-
си і зборів, як також іміграцію і- натуралізацію, а 
іате допускають депортацію. 

Меморіял кінчиться тим, що комуністична про-
паганда в Америці не є в дійсности для краю ніч'им 
страшним, та що комісія Фіша переборщила її ве-
личину, бо опиралася на непотверджених інформа-

В ПОЛУДНЕВІЙ АМЕРИЦІ Н0ВД РЕВОЛЮЦІЇ. 
ЛІМА (Перу). — В Полудневій Америці неспо-

кій. Доносять з Парагваю, що повстанці занили там 
пограничне місто, а в Аргентині викрито офіцир-
ський заговір. 

Та найбільша заверуха скоїлася в Перу. Ка-
ЖУТЬ, що була вона ділом сторонників бувшого 
президента Авґуста Леґвії, котрий сидить у тюрмі. 

Повстання спричинило смерть 61 осіб. Між ни-
ми иби_иѓ одного Американця. 

Повстання зліквідовано . прихильниками тепе-
рішнього провізоричного уряду Люі М- Санхез 

хотів придержати бандитів, 
але один з них вистрілив і 
вбив Шуінґа на місці. Одного 
бандита вбито, а другого ра-
нено, але той утік. 

ПЯТЬДЕСЯТЬ РАЗІВ 
ЖОНАТ.АЙЯ. 

Дехто жениться один раз і 
нарікає, що оженився, а в Інс-
бруку жите 49-л ѓгний фри-
зієр Вільгельм Вольфарт, який 
женився — 50 разів. Він по-
ходить з Німеччини, що року 
зміняв місце свого осідку, всю-
ди вишукував собі багату дів-

ину чи вдову, женився а нею, 
бо обіцював женитись, заби-

рав від жінки, чн нареченої 
гроші і зникав як камфора. 
Таких гріхів має цвй. фризіер 
аж 50 і аж тепер ного арешто-

еерра. 
ЗАМКНУЛИ ГОЛОВНОГО ДИРЕКТОРА. 

НЮ ЙОРЌ. — Арештовано Берцарда К. Мар-
куса, головного директора замкненого „Бенк оф 
Юнайтед Стейтс". Арештовано його тому, що від-
иовнвся давати відповіди на допити и-ідчас елід-
ства. По зложенню запоруки винущено його на 
волю. 

ЗАМЯГКА ПОЛІЦІЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — 3 нагоди похорону вбитого де-

тсктива бандитом, мейор Вокер підчеркнув, що.тре-
ба вертати до давних жорстоких гїодщійних метод, 
бо інакше годі дати собі раду зі злочинним елємен-
том. 

ПРАЦЯ ДЛЯ 450,080 БЕЗРОБІТНИХ. 
ВАШИНГТОН. — Уряд подає, що на протязі 

найближчих ЗО днів буде міг дати роботу яким 
С.0,000 безробітних. Будуть це будівлям, роботи, на 
які відступлено вже тепер $500,000,000. В той епо-
1 іб хоче уряд облекшити безробіття. 

А БДРЖА ЙДЕ ВГОРЎІ 
НЮ ЙОРЌ. — Коли би міряти часи тим, що 

діється на біржі, то треба би припускати, щ о зано-
ситься на зміну на краще, бо спекулятивні пап'ери 
"дуть тепер раз-у-раз вгору. 

ЛІВАКИ — Н О Р М А Л Ь Н І л ю д а . 
НЮ ЙОРЌ. — 800 членів „Амержеи Ортосай-

кіетрик Асо^іейшен" прислухувалися викладам, як 
треба поводитися з тими дітьми, в котрих ліва ру-
ка заступає звичайно місце правої, лікарі й знав-и-
"рекли, що ті діти є цілком-нормальними і родичі 
роблять велику похибку, коли вони думають, що 
ліваки" є упосліджені. -

А те, що діти виконують лівою рукою роботу, 
яку звичайні люди виконують правою, є цілком 
природним явищем. У „ліваків" є Ьерви пересунені 
на лівий бік, біля лівого ока й коли$ ми хотіли зму-
сити дітей вико`нувати працю правою рукою, то 
можна викривити їхню душу і поробити їх злочин-
цями, або анормальними людьми. 

м. р^ поста-
і на полѓѓич-
вашій країні На радянщині вирішено роз-
псувати наш почати видання Української 
рес в 1931 Радянської Енцикльопедії. За 

обсягом цієї енццкльопедії -
„Гідність МіжнаЬоднього Co-j намічено видати 40 томів — 

юзу організацій Вільної Дум-1 вона буде четверта в світі. 
ки забороняє ноЯу користатн „УРЕ" має за завдання дати 
з гостинности ypjpiy, що в та- найширшим колам трудячих 
кий соромний Оюсіб топче у К р а і н и та Українцям за кор-
непередавнені права думки. Не доном можливість у простій і 
можемо теж завдати такої о-ІПрисутпній формі одержувати 
биди всім жертвак гнетолеран-1 всі потрібні їм відомос'ти з 
ції, диктатури і рмакції. Буде-Ірі Ж Н их джерсі знання і при 

екати кращіќ днів. Кон- Т 0 М у — у витриманому марк-
грес у 1931 році руде склика- сівсько-лєнінеькому дусі. 
ний до Німеччини?'. І За відомостями 1-ий том має 

вийти в січні 1931 року, а по-
цо року виходитиме по 
8 томів; всю роботу що-

до видання енцикльопедії на-
чено закінчити за 8 років. 

До цієї важливої роботи при-( 
тягу'еться .--їх визначних JNe-

ПОЛЯКИ ЗВАЛЬНрЮТЬ з п о -
САД НІЛЧЕЦЬКИІ УЧИТЕЛІВ 

НА ШЛЕСЬКУ. 

Окружна дисцитілінарна 
місія при. Алеляиіин' 
К`атовицях звільнила досі 52 
німецьких учителів з посад, за-
кидаючи їм те, що вони брали 
другу платню від німецької 
держави. В цій самій справі ве-
деться слідство проти 125 ні-
мецьких учителів. Усі звільне-

ічителі внесли апеляції до 
міністеріяльної дисциплінарної 
комісії в Варшаві. 

„ЧСч?Ш СЛУЖќИ БОЖІ" 
В ЛОНДОНІ 

Француські часописи пода-
ють сензаційну вістку з Лон-
дону, що там поширюється 

зно культ сатани, а вслід 
за цим відправляються „чорні 
служби божі". 

Одного з лондонських про-
фесорів просила група акаде-
міків подати їм в санскрит-
ській мові псальми в честь са-
тани. 

Професор цей був свідком 
орної служби божої. Було ба-
ато п'риявних чужинців — сту-

дентів і студентрк. Над вівта-
рем висів образ сатани, а ,ду-
ховник" виголосив в англій-
ській, латиЌській та якійсь не-
відомій мові „проповідь". Чор-
на служба божа закінчилась І 
оргією. 

ГІРОІТАЛА ЩАБЛЯ. 

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА 
8 ЃДИНІ. 

Дня 19 січня ц. р. трапилася 
в Ѓдині залізнича катастрофа. 
Біля години 7-мої вранці на 
гдинському залізничому двірці 
зў дари вся поїзд, що їхав з 
Вейгерова, з льокомотнвою, 
що курсувала по двірці. Обі 
льокомотиви вискочили з ре-
йок. В вейгерівськім поїзді 
розбиті три вагони. В них було 

осіб. Наслідки зударення-
трагічні: 4 особи вбиті, 12 осіб 
тяжко ранених, 20 легко. Ма-
теріяльну шкоду обчисляють 
На 130 тисяч золотих. Машині-
ста гдинської льокомотиви Зе-
лінського і паляча Альберта 
Румке арештовано. їх обвину-
вачують у тому, що своєю не-
обережністю спричинили ката-
строфу. 

„ЗЛОДІЇ Є БАЖАЃѓЙ?'.̂  

Пастор, церкви в Голі-Руд у 
Вотфорді в Англії помістив на 
брамі таке оголошення: В`ажа-
ні є також злодії, але ч е м н о І к о м 1 с і ї закордонних справі 
прошу їх, щоби входили до!стверджує, що встрявання чу. 

них Т С Р Р , їіїшик радянських, 
республик і найкращі пролє-
тарські сили за кордоном. 

У постанові секретаріят ВУ-
ЦВК-у підкреслив, що „УРЕ" 
— міцне знаряддя боротьби за 
пролетарську ідеольоґію і зр 
дальший розвиток пролєтар-
ської культури. „УРЕ" має під-
сумувати величезні скарби на-
уки, знань і боротьби, иагро-
маджені міжнароднім пролєта-
ріятом. У багаторічній історії 

країнтької культури україн-
І-ську енцикльопедію видається 
вперше. 

ЛИСТ ФРАНЦУСЬКИХ ПОЛ4-
ТИКІВ ДО МАРШ. ШЛСУД-

СЬКОГО. 

В польській пресі появився 
лист двох визначних францусь-
ких політиків, а це: голови ко-
місії закордонних справ фран-
цуського нарляменту Бонкура 
і голови парляментарної групн 
Мартена. В цьому листі згадані 
француські політики роблять) 
деякі завцаги щодо сучасного) 
положення в Польщі. 

Дня 20. січня на засіданні за-
кордонної комісії сойму голо-
ва комісії, пос Яч Рпдзіаіл, 
зложив у цій справі заяву, ь 
якій сказав, що він не входить 
у благородні модиви.` якими 
кермувалися посли францусь-
кого парляменту, не входить) 
у мериторичну оцінку закидів, 
що вони їх роблять польсько 
му урядові, лише як голова 

З Парижа доносять, що та-
мошня нольська амбасада о 
держала повідомлений з Ма-

йри, що підчас переїзду 
марш. Пілсудського через 
Францію пропала йому шабля, 
яку віз зі собою. Амбасада 
звернулася до француських за-
лізничних властей в Бордо зі 
проханням, щоби неревели по-
шукування в вагоні, в якому { 
їхав марш. Пілсудський, а я- . Московська, „Правда" пові-!нерала Макаров, який перебу 
кий стоїть тепер на стацгг в'домляє, що з браку шкіри ви- вае хвилево у Варшаві, поки-

церкви для молитви й з намі-
ром поправитися. ПовідОмля 
ється ѓх, що скарбонки є по 
рожні й не вар-а їх ро.збнвати 

Який наслідок матиме це о-
голошення, трудно передбачи 

ДЕРЕВЛЯНІ ПІДОШВИ. 

жих політичних чинників до 
справ Польщі є актом не прак-
тикованнм у міжнародних від-
носинах і проти нього ироте-
стуе. Комісія приняла заяву до 
відома. -

ПЕРЕЙШОВ НА К?ДАІЗйІ 

Син бувшого російського ге-

Бордо. Однак француські вла-
от відповіли, що- не можуть! 
перевести пошукуваќнь, бо ва-
гон, в якому їхав марш. Піл-
судськвй, є пояьськмм. ваґо-
ном і стоїть на двірді в Бордо, 
запльомбований. 

ща господарська рада Р а д Co- нув. христіяџську віру і разом 
юзу постановила приступити-з родиною перейшов на юда-
до виробу підошв з дерева. На їзм. Крок цей мотивує він тям, 
думку большевнцьких знавців т о Його, прадід був Жидом, 
підошви з дерева цілком доб- 1 вихрестився, а він хоче верну-
ре можуть заступити шкіряні тися до віри жидівської та ви-

їхати до Палестини. 

НА ВИБОРАХ У ЧЕРНОВЕЦЬКОМУ 
ПОВІТ! ПЕРЕМОГЛИ УКРАЇНЦІ 

ВЕЛИЧЕЗНОЮ ШЬШ№ТгО ВИБРАНО УКРАІН-
СЬКРГО ПОСЛА, НЕ ЗВАЖАЮЧИ НА ВСІ ПРО-

ДІЛАННЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТА ІНШИХ 
ПРОТИВНИКІВ. 

ЧЕРНІВЦІ (Буковина). — Українська газета-
„Час" повідомляє, що помимо старостинського те-
рору, помимо корупції з ліберальної партії й бруд-
ної передвиборчої боротьби з боку правительствен-
ної, соціял-демократії великою більшістю голосів 
побідив український кандидат, д-р Орест-Шкраба. 
Звичайно, цю побіду використає проти Українців 
шовіністична румунська преса, бо вже в часи вибо-
рів румунські партії, які передтим шукали угоди з 
Українцями, називали буковинських Українців сепа-
ратистами й т. п. 

Ці вибори показали повне банкротство всіх ру-
мунських партій на українських селах, де в'они за 
12 літ румунського панування крім буків та пустих 
обіцянок нічого не дали. Навіть інші національні 
меншости на Буковині цим разом стали на сторону ' 
Українців і віддали свої голоси на їх кандидата. 
Хрунівський кандидат „від Українців", поставде-
ний правительством, одержав усього 551 голосів, а 
український національний кандидат, д-р О. Щкраба, 
мав за собою 15,198 голосів. Другим по скількосл`и 
голосів за українським кандидатом був румунський 
соціялістичний кандидат, підтрим'уваний владою, Ґ. 
Ґрігорович. Він одержав 9,953 голосів. 

Ці часткові вибори показують, як росте націо-
нальна свідомість Українців на Буковині, де вони 
тепер ведуть боротьбу проти румунізації, обстою-
ючи свої національно-культурні "права на своїх рід-
них українських землях! 

ЗНОВУ ПІДНЕСЕНО ПИТАННЯ БЕСАРАБЩИНИ. 
МОСКВА (СССР), — Президент Радн'Йаррдніх 

Комісарів молдавської автономної радянської репу-
блики, М. Дімітріу, виголосив промову перед новою 
радою Молдавії. Він заявив у своїй промові, що 
Молдавці мають лише на лівім боді Дністра свою 
невеличку автономну републику, в той час, як,рідні 
їх брати по той бік Дністра, на Бесарабщині, за-
лишаються під румунською окупацією. При тім він 
висловив надію', що прийде той час, коли й по нра-
вім боці Дністра Молдавці звільняться зпід чужи-
нецького панування та обєднаються зі своїми бра-
тами на радянщині. 

Молдавську автономну радянську републику у-
творили большевики на території радянської Укра-
їни зі столицею Тирасполем. Крім того Дімітріу 
каже, що Румуни бояться плебісциту в Бесарабщи-
ні, бо знають, що тамошнє населення буде проти 
них. 

РОСІИСЬКО-ЯПОНСЬКІ НЕПОРОЗУМІННЯ. 
ТОКІО (Японія). — Непорозуміння між Росією та 

Японією задля рибальства все більше поглиблю-
ються. В Японії поширюється думка, що всякі дого-
вори й концесії в Росії большевики порушують і 
не додержують. В рибальстві большевики не при-
держуються своїх умов з Японією, які вони підпи-
сали 1925 року, а також не додержують тих зобо-
вязань, які на'себе взяла Росія 1905 p., укладаючи 
мир з Японією в Портсмуті. 

Таксамо й з інших концесій мало толку, бо 
большевики не додержують своїх обіцянок та зобо-
вязань. Ці ^порозуміння можуть на'решті привести 
до поважнішої крїзи. Серед Японців все частіше 
чуються Голоси, які взивають свій уряд до рішучі-
ших кроків ДЛЯ забезпечення японських інтересів. "-

ПРОТИ ЛЛЯНУ ЙОНҐА. 
КОПЕНГАҐА (Данія). — Президент ко-iewftT-

сьќого університету, професор Лавріц Бірќ, заявив, 
що Німеччина не може виконати нлину йонга, бо 
в неї не стане на стільки економічної сили та засо-
бів. Притім він заявив, що Німеччина мусить, як 
найскорше відмовитися від виконання иього няяиу, 
щоб остаточно не впасти під економічною ру'даоло. 

Він думає, що зпочатку Франція загрознть на-
віть новою окупацією німецької території, але цієї 
погрози не переведе в життя. Вона скорше зве^г 
неться до Америки з заявок), що в свою чергу не 
може їй сплачувати своїх воєнних боргів. Це при-
веде до нової конференції по репарадшм і міжна-
роднім воєнним боргам. ' 

ЗАМАХ НА АЛЬБАНСЬКОГО КОРОЛЯ. 
ВІДЕНЬ (Австрія). — Коли альбанеький Ко-

роль Зоѓў,виходив з опери, до нього стрілили аль-
банськї революціонери. Жадна з куль не влучила в 
Зоѓў, але одна куля вбила адютанта короля та пр-
ранила альбанського полковника, який етояв біля 
королівського воза. 

Напасників піймала поліція при допомозі Іно-, 
(рерів та прохожих. Вони обидва є альбгноькнмн 
революціонерами. 
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ПОТРЕБА СВІЖИХ СИП 
Шукаючи за причинами, чому наші організації 

не розвиваються як треба, прийдемо дуже часто до 
такого заключення, що маємо добрих і охочих до 
роботи людей, а діла нема. Ми бачимо, що люди 
сходяться дуже часто на засідання, сидять і деба-
тують довгими годинами, витрачують час і гроші, а 
JHHMO того властивої справи не посувають вперед. 
А діється це дуже часто тому, що вони даної спра-
ви вирішити не можуть, ні не можуть виконати тих 
завдань, які на себе накладають. 

Бо вистарчить тільки приглянутися програмам 
і закликам, які проголошується в наших часописах, 
щоби відразу зорієнтуватися, що 3 них нічого сс-
ріозного не вийде, бо ті люди, котрі беруться за 
діло, не мають відповідного до цього знання, прак-
тнки н авторитету. " 

Коли би ми концентрували по своїх орґаніза-
ціях свої СИЛИ скромно до певних невеликих цілей, 
годі був би великий хосен з такої роботи. Бо ми 
мали би товариства з ріжними ЦІЛЯМИ, а сума доно-
наних ними цілей становила би великий національ-

.ний. здобуток. 1 тому є більша користь з якогось 
товариства односельчан, які рішили вибудувати в 
краю своїм коштом у своїм селі читальню чи ко-
оперативу, ніж з такого, що літами мучиться і де-
батує, як' рознизати всі можливі проблеми, звязані 
з Соборною Україною. А на ділі нічого не розвязує 
й не розяснює, бо н данім товаристві нема навіть 
одної людини, якѓѓ мала би відповідне знання, по-
трібце до вирішування таких питані.. Тому буде 
найкраще й найпрактичніше, коли ми спрямовува-
тимемо діяльність товариств в точно означенім 
якімсь напрямі, нќий відповідає силам товариства 
і який дає дійсну змогу щось конкретного для виз-
воЛення зробити. 

Це не значить, ідо ми маємо закладати това-
риства головно для політичних цілей. Навпаки, 
було би добре, щоби наші організації менше зай-
ма.іися „політикуванням", а більше дбали про те. 
щоби члени їх набували знання й вміли те знання 
практично застосвувати. Бо цього нам найбільш 
тепер потреба. Нам треба розгалуження, поглиб-
лення й поширення наших інтересів. Нам треба 
наше життя на іміграції зробити принадним для но-
вого покоління, якщо воно має при нас остатись. 

І це вимагає` основної ревізії нашого дотеие-
рішнього життя. Нам треба творити нове. І тому 
старше покоління мусить вже тепер усюди на всіх 
ділянках брати до помочі такі свіжі сили, які мали 
би відповідне до теперішних вимог теоретичне 
знання й вишколений. Інакше бути не може. Нам 
треба йти вперед. 

ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА 
К о л и п о д і я м и з ж и т т я ии-

ш и х н а р о д і в з а й м а є т ь с я у в е -
лик ій м ір і ч у ж и н н а преса , а 
т а к о ж п о л і т и ч н і світов і чинни-

т о — п о м и н у в ш і # останн і 
кріваві п о д і ї в П о л ь щ і — н і б у -
денн і п о д і ї на у к р а ї н с ь к и х з е м -

х , ні політичні стремління 
р а ї н с ь к о г о н а р о д у в за гал і , 
н а й ш л и д о н и н і ш н ь о г о д н я 

н а л е ж н о г о в і д г у к ў ' у св іт і . 

В ж е н а й в и щ и й ч а с б е з н і я к о -
о п т и м і з м у п о д и в и т и с я на 

н е п о т і ш а ю ч у д і й с н і с т ь та з п і -
знання н а ш и х п о м и л о к у д о т е -
п е р і ш н і й з о в н і ш н і й п о л і т и ц і 
навчитися , як належ і 
пати в б у д у ч ч и н і . 

п р о в о д у в з а г а л і т а п р о т и з о -
а`кції з о -в н і ш н ь о - п о л і т и ч н о і 

к р е м а . 
Яке з н а ч і н н я . м а є т а я к е в р а -

ж іння р о б и т ь у к р а ї н с ь к а а к ц і я 
з а к о р д о н о м ? . 

В ж е в і д д а в н а с т а р а є т ь с я 
з р у ч н а п о л ь с ь к а і р о с і й с ь к а 
п р о п а г а н д а в и п е р т и у к р а ї н с ь к у 
з о в н і ш н ь о - п о л і т и ч н у а к ц і ю т а 
п р е д с т а в и т и її як б е з знач ін-
ня . Р е ш т у з р о б и л и ми самі 
Б о в т о м у час і , к о л и з а г р а н и -
ця в з а г а л і н і ч о г о не з н а л а п р о 
укра ' їнську с п р а в у , ми , з а м і с ц ь 

) .тітиці: о д н о г о , о д н о ц і л ь н о г о та е н е р - ' р і я л ь н и х , чи, не р і д к о , З ОСО; 
п о с т у - р і ч н о г о н а ц і о н а л ь н о г о п р е д - б и с т и х м о т и в і в , і снували вон'и 

` с т а в н и ц т в а Укра їнців з а кор-І к о ц о т к о . К о р и с т ь , щ о в о н и 

ќу п і д н е с т и , щ о д о с і н е в д а л о -
ся нам, У к р а ї н ц я м , з о р г а н і з у -
в а т и п е р е д у м о в у у с п і ш н о ї з о -
в н і ш н ь о ї акц і ї , с е б т о в і д п о в і д -
ну п р о п а г а н д у н а ч у ж и н і . П р о 
п о т р е б у з о в н і ш н ь о ї п р о п а ґ а н -
д и п и с а л о с я у н а с д о с и т ь , т а 
н а в і т ь р о б л е н о в т о м у н а п р я -
м і в р і ж н и х м і с ц я х с п р о б и її 
р е а л і з а ц і ї . Р і ж н і п о л і т и ч н і ґру -
пи н а м а г а л и с я п о с т а в и т и у к р а -
їнську п р о п а г а н д у в к р у з і с в о -
го д ілання , в р і ж н и х д е р ж а в а х 
т а м і с т а х о с н о в а н о з в е л и к о ю 
р е к л я м о ю у к р а ї н с ь к Г " п р е с о в і 

п р а ц я є в з г о д і з з а г а л ь н о ќ ) 
н а п р я м н о ю . Т и м і . д і о я с н ю є т ь -
с я о б с т а в и н а , щ о д у ж е ч а с т о 
м е м о р і я л и , т о щ о , в п о д р о б й ` -
ц я х т а в п р е д с т а в л ю в а н н і по--
о д и н о к и х в и п а д к і в м и н у л о г о j 
г о д я т ь с я а б о д о п о в н ю ю т ь с я , 
а л е п і д о г л я д о м з а с а д н и ч о ї 
п о л і т и ч н о ї л ін і ї з а к л ю ч а ю т ь в 
с о б і я к р а з п р о т и л е ж н о с т и 
с у п е р е ч н о с т и . 

З н а м е н н и й п р и к л а д на н е д о - І 
с т а ч у о д н о п і л ь н о ї з о в н і ш н ь о ї † 
п о л і т и к и т в о р и л о о с т а н н є з а с і -
д а н н я С о ю з а Н а р о д і в у Же -

б ю р а , ч а с о п и с и , п р о п а г а н д н в - нев і . П о б і ч „ П р о в о д у Ўкра їн-
ні о с е р е д к и , т о щ о . Б е з п е р е ч н о , 
м а л и вони д о б р у в о л ю з р о б и -
т и щ о с ь к о р и с н о г о , але в б іль -
ш о с т и в и п а д к і в , чи т о з м а т е -

Д а в п і о п т и м і с т и ч н і зв і ти v - і д о н о м , мали п о с т і й н о б і л ь ш е ! п р и н е с л и , б у л а м а л а , але мо -
р а ї н с ь к и х З а с т у п н и ц т в п о б і ч р а л ь н а ш к о д а б у л а в е л и к а : б о 

с е б е . П о б і ч сх ідньо-укра їнсько ' - `} в о н и п о к а з а л и ч у ж и н ц я м , щ о 
з а х і д н ь о - у к р а ї н с ь к о г о ' м и не є в с тан і п о д і б н і важні 

правите .тьства п р а ц ю ю т ь з а м ісця самі т а на д о в ш и й п р о -
р а н и и е ю щ е б о г а т о б і л ь ш е ч и ‚ т я г ч а с у в т р и м а т и . А т о м у па -

к р а ї н с ь к и х з а к о р д о н н и х п р е д 
ставників і д е л е г а ц і й м а л и s 
о г л я д у на наш і в н у т р і ш н і cnpa - j 
ви п о д в і й н и й з л и й н а с л і д о к 
П о п е р ш е , в ш и р о к і м а с и насе 
лення вщіпи.тося в ж е з п о ч а т к у 

1 п е р е к о н а н н я , т о ц ілий св і т д о -
! ќ л а д н о в и з н а є т ь с я в у к р а ї н с ь -
! к і й справі т а щ о р і ш е н н я на-
ш о ї н а ц і о н а л ь н о ї д о л і не є в 
н а ш и х в л а с н и х руках , а л и ш е 

' в и к л ю ч н о з а л е ж и т ь в ід Віолі 
і и н ш и х д е р ж а в . Ц е м о ж н а б у л о 
' б а ч и т и щ е в ч а с нашої ' ви 
' з в о л ь н о ї війни , к о л и н а п р . по -
ч и н а л о с я в ійськові операц і ї ' н( 
з і с т а н о в и щ а с т р а т е г і ч н и х ви 
м о г , л и ш е з о г л я д у на зовн і 
ш н о - п о л і т и ч н і у с п і х и . З т а ќ ю 
с а м и х причин , на п о з і р 
н н іі н а т и с к в е л и к и х д с р -
ж а в , з а к л ю ч а л о с я перемиря і 
н а й б і л ь ш н е в і д п о в і д н и й л.'и 
нас час , але u н а й б і л ь ш и о т р і б 
ний д л я н а ш о г о п р о т и в н и к а 
Не д и в о , щ о при в еденн і тоѓг 

р о д у ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИК! 
; в щ і п л ю с т ь с я в ш и р о к і мас і 
м а л о о с в і д о м л е н о г о н а р о д у п о 
ЃЛЯД, ЩО зовс ім не т р е б а б о 
р о т и с я , та щ о воля не вима 
гає н і я к и х ж е р т в , б о чи таї 
чи сяк все з д о б у в а є т ь с я ш л я 

І хом д н п л ь о м а т і ї і п о л і т и к и 
О д н а к т в е р д и й плетуќ в о р о 

ш е з н а ч н и х г р у п , в ід м о -
нар.хістів п о ч и н а ю ч и , а на ко -
м у н і с т а х к і н ч а ю ч и , і всі в о н и 
п р е т е н д у ю т ь на м о н о п о л ь 
п р е д с т а в н и ц т в а укра їнсько ї ` 
с п р а в и . З р о з у м і л о , щ о в т а к и х 
у м о в и н а х к о ж н и й з а х і д н ь о -
европейський дипльомат чи 
п о л і т и к , а навіть з в и ч а й н и й 
ж у р н а л і с т не Знає , я к з а б р а -
т и с я д о у к р а ї н с ь к о г о п и т а н н я 
та в з а г а л і н і ч о г о не х о ч е з ним 
м а т и д о д і л а , б о у в а ж а є й о г о 
з а н а д т о „ с к о м п л і к о в а н е " . Щ е 
д л я них б у в би з р о з у м і л и й р о з 
п о д і л т и х п р е д с т а в н и ц т в на 
п р и х и л ь н и к і в н а ц і о н а л ь н о ї У-
к р а ї н и х . ( б е з о г л я д у на будучу 
д е р ж а в н у ф о р м у ) т а на при 
хильник ів р а д я н с ь к о ї Укра їни 
Але факт — хаос, що повстає 
із з о в н і ш н і х а к ц і й численних 
у к р а ї н с ь к и х груп , щ о 
ки р і ж н я т ь с я " м і ж с о б о ю п і д 
СОЦІАЛЬНИМ , але й т е р и т о р і я л ь -
ним оглядом^, п р о с т о в і д с т р а 
шує к о ж н о г о з а н я т и с я н а м . 
п о в а ж н о . Вже.; не з г а д у є м о , як 
ш к о д и с п р и ч и н и л и я к р а з і 
к р у г а х т и х ч у ж и н ц і в , щ о х о 

ж и х окупа'цій' на вс іх н а ш и х ' ѓ ' т " бќѓи н а ш и м и п р и я т е л я м и 
з е м л я х , о к у п а ц і й , щ о настали Р'жн і б е з в і д п о в і д а л ь н і ѓох 
внасл і док з б р о й н о ї перева ги , ' ш т а п л є р с т в а . р о з д і л ю в а н н я о р 
навчив нас — на ж а л ь з а п і з н о ленів. т и т у л і в , б р у д н і г р о ш е в 
— д е ч о г о и н ш о г о . і істор і ї , т о щ о . Вкінц і б о р о т ь б і 

О д н а к о п т и м і с т и ч н е п о е л - І , і ж м и х у к р а ї н с ь к и х груп на — 

п р о п а г а н д а о б м е ж у в а л а с я 
д о с і на п р и н а г і д н у п р а ц ю , ви-
д а н н ю к і л ь к о х б р о ш у р т а ле 

ок, т о щ о , б о не м а л а п ц 
с о б о ю сильно ї с т а л о ї о с н о в и 
І я к р а з в н а с л і д о к б р а к у цеп 
т р у , щ о к е р м у в а в б и ц і л о ю 
а к ц і є ю у к р а ї н с ь к о ї з о в н і ш н ь о ' 
п р о п а г а н д и , є ми с в і д к а м и то-
ѓо, щ о к о ж н а о с о б а , щ о має 
д о б р у в о л ю д о п р а ц і , у с в о ї х 
з о в н і ш н ь о - п о л і т и ч н и х в и с т у -
пах п о я с н ю є п о о д и н о к і ф а к т и 
та п о л і т и ч н і концепц і ї ' з г і д н о 
з о с о б и с т и м п е р е к о н а н н я м , не 
м а ю ч и з м о г и п р о в і р и т и , чи її 

с ь к и х Н а ц і о н а л і с т і в " , щ о м а є 
п о с т і й н и й о с і д о к у Ж е н е в і , бў-

п р е д с т а в н и к и „ п р а в и 
т е л ь с т в а У H P " , я к з а с т у п н и к и 
с х і д н ь о - у к р а ї н с ь к и х з е м е л ь , 
з а с т у п н и к и і п о с л и з а х і д н ь о -
у к р а ї н с ь к и х о б л а с т е й п і д п о л ь -
с ь к о ю і р у м у н с ь к о ю о к у п а ц і -
є ю , як т а к о ж п е в н е ч и с л о о с і б 

р і ж н и х ц е н т р і в у к р а ї н с ь к о ї 
е м і г р а ц і ї в Е в р о п і , а н а в і т ь 
з А м е р и к и . О д н а к б у л о б и в е -
л и к о ю п о м и л к о ю д у м а т и , щ о 
всі т і п р е д с т а в н и к и у к р а ї н с ь к о -
ѓ о н а р о д у х о ч р а з з і й ш л и с я 
п е р е д п о ч а т к о м с в о є ї акці ї 
щ о б и п о р о з у м і т и с я , я к в л а с н е 
м о ж н а п р е д с т а в и т и с в і т 
л у їх чинність у ф о р м і о д н о ї 
ц і л о с т и , щ о б и в т о й с п о с і б 
ѓпоєднаними с и л а м и о с я г н у т и 
усп і х . З а м і с ц ь т о г о , х о д и л и на 
ш і д и п л ь о м а т и з т а є м н и ч и м и 
м і н а м и , з а м к н е н і в с о б і , о м и 
н а ю ч и д а л е к о о д и н о д н о г о ТІ 
у в а ж а ю ч и к о ж н и й с в о ю р о б о 
ту з а д е р ж а в н у т а й н у 1 св ій 
м о н о п о л ь . О д н і в р у ч и л и Б р і 
я н о в і „ о т в е р т о г о л и с т а в і д 

н о с н о ' п и т а н н я с х і д н ь о ї Ўкраї-
ни, з а б у в а ю ч и п р и т ім , щ о Н а 

з а х і д н и х о б л а с т я х т а к о ж мсш-
к а ю т ь У к р а ї н ц і . Інші писали 
п р о т е р о р я к р а з на зах ідних 
о б л а с т я х , не б а ж а ю ч и заняти 
я с н о г о с т а н о в и щ а в справі 
с х і д н и х о б л а с т е й . Натомісщ, 
т р е т і п о с т а в и л и с в о ї м завдан-
н я м з а с т у п а т и м і с ц е в і інтереси, 
д р у г о р я д н о г о з н а ч і н н я , заЃ,.. 
в а ю ч и п р о ц іле у к р а ї н с ь к е ми-
т а н н я . ; 

Д л я нас , х т о з н а є історнч-
ний н а ш р о з в и т о к та нам -
т р а г і ч н е р о з б и т т я в час остан-
н ь о ї в и з в о л ь н о ї в ійни, може 
б у т и т а к а п о л і т и к а принай-
м е н ш е з р о з у м і л а , хоч не ви-
п р а в д а н а . А л е щ о м а є почати 

т а к и м „ у к р а ї н с ь к и м рухом" 
ч у ж и н е ц ь ? ! Д у ж е влучно сі 
з а в о д и н а н г л і й с ь к и й політик, 
щ о м а в н а г о д у г о в о р и т и і 
п р е д с т а в н и к ' а м и р і ж н и х укра-
ї н с ь к н х г р у п : „ К о ж н и й нарід, 
щ о б о р е т ь с я з а с в о ю держак-
ну с а м о с т і й н і с т ь , м у с и т ь пе-
р е д у с і м з н а т и , ч о г о він хоче. 
Та коли г о в о р и т ь с я з застуи-
н и к а м и у к р а ї н с ь к и х пол ітич-
н и х г р у п , т р е б а с т в е р д и т и , шо 
к о ж н и й з н и х х о ч е чогось ін-
ш о г о ; о д н и м с л о в о м — ще не-
м а „ к р и с т а л і з а ц і Г украінсько-
г о н а ц і о н а л ь н о г о х о т і н н я " . 

( К о н е щ . буде) 

Д о б р е в і д ч и т а л а . 

— А щ о ж в а м с к а з а л а тчу 
; інка з а т е , щ о ви верну.і 
+: у 2 - г і й г о д и н і вноч і? 

- Чи ви д у м а є т ц , щ о м маі 
ж т р и г о д и н и часу, тоЃї 
се р о з к а з у в а т и ? 

Witt f f fO I I44t 
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ста; 
собою богато прими- †‡ 

и . іася д о п о т р я с е н и я ў к р а ї н - ‡ ‡ 
ь к о г о п р е с т і ж у в з а г а л і . † ‡ 

Стверджуючи, що подібного ‡‡ 

успіх ів за г р а н и ц е ю м а л о ще 
д р у г и й , не менше ш к і д л и в и й 
в п л и в на. н а р о д н і маси : ш и р о к і 
кола населення с т а в л я т ь с я р о д у по.і 
нині з в е л и к и м н е д о в і р я м д о д о н о м є з г о р и з а с у д ж е н а на ‡ ‡ 
плян ів к о ж н о г о п о л і т и ч н о г о невдачу і з д р у г о г о б о - Є††; 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО В ЧЛЕНИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА. 

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ЗА СИРОТИНЕЦЬ-ЗАХИСТ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА. 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ ПОВИНЕН 
НАХОДИТИСЬ ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

А. Фірсаєв. 

Ви, 

НЕМА СПРАВЕДЛИВОСТИ 
д о і 

з б о р и к о м і т 
^азав: „Як с 

іў, рад і би знати, раз ж е с к л и 
ч о м у мене в и к и н у л и з с о - т о в и х . ХГтеп 
ю з у -комуністично ї м о л о д і . Ко - к р е т а р я д у ж е з а н я т и й . Всея 
.їй с к а ж у П І ѓ у с е щ и р о , на- т а к и не м а ю ще н а м о ч е н и х к о 
певно не п о в і р и т е мен і ; а к о л н і н о п е л ь , т о м у не м а ю часу т 

і к у л ь т у р н у реї 

І Ко.ІИЖ N 
Ішли ми з криївки та 
Ідо Д о к і й к и . . .Чому 
' п р о г у с а р и н а 

:арин. 
П о д о р о з і ми д о з і д а л и с я , щ о ' н е с п р а в е д л и в о 

і р е ш т а м о л о д і є на вечерннцих { в и т и с я у д в і й к у 
їй, вий - У л в а т о в а . Ми с к а з а л и , щ о му-
і д і й ш л и с и м о їм п о я с н и т и к у л ь т у р н і с т ь 
співаєш в а ш и х веч ірк ів . В и б р а л и с я ми 

п и т а л и с я ми л о Х в а т о в о ї х а т и . Ми з а с т у к а -

повірите` , б у д е т е с м і я т и с я : 
мене та с к а ж е т е , щ о с п р а в е д 
л и в о виќлќ ічили мене з ко-.: 
сомо. іу . -

Ми с и д і л и в нап ів в і д ч н н с 
й о м у в а ґ о н і . П о п р и нас п р о 
лет іли ж о в т і п и т н а п р и д о р о ж -

"арень, ч е р в о н а 

іЛЮЦІІ 

м і т ь с я самі з а к у л ь т у р н и й по-

Д о б р е , - с к а з а л и ми. 
П і д е м о б е з т е б е . 

І ми п ішли . Ніч б у л а т а к а 
чар івна : м і с я ц ь х о в а в с я х в и -

ш а п л л . т и н о ч к а м и з а х м а р и , д о в к о л а 
р я д о в ц я щ о б у в у с л у ж б і , „ ‚вќали с о б а к и та к и д а л и с я -
а чорні б у к в и с т а ц і ї Л а п т е в о . 

п о р а , щ о б и ви у л а д ж у в а . і н я 
кісь м а с о в і з а б а в и . 

- Щ о це т а к е м а с о в а з а б а 
ва? —- с п и т а в с я в о р о ж е Івась 
к о Д у б і в . 

А Г р и ц ь к о п о я с н ю в а в : 
— Б у д е т е з а в д а в а т и р о з у м н і 

п о л і т и ч н і п и т а н н я , а х т о в л у ч -
п о не в і д п о в і с т ь , ц ь о м у в ізь - ' 

щ о с ь у з а с т а в . . . 

п о г а н о б а - Т о м у я с к а з а в й о м у : „ Г р и ц ю , М а р у с ю М а х о т к и н о в у , виск і 
В ж е крайня І б р а т і ќ ў , не з р о б и с о р о м у на- ч и в на її м і с ц е т а говорив . 

ш ій о р г а н і з а ц і ї т а п е р е т р і п а й Г о в о р и в д о в г о т а справедливо. 
й о г о т р о х и " . о д н а ч е , н а ш а з а ц о ф а н а молодь 

— Не вчи в ч е н о г о , — в і д п о - й о г о не п о с л у х а л а . Грицько 
в ів Г р и ц ь і с х о п и в Д у б о в а з в ж е м а й ж е з а х р и п , о д н а ч е ніх-
п о я с і . М и д о в к о л а р о з с т у п и - т о не з в а ж а в , З і с к о ч и в із лав-
л и с ь , а І в а с ь к о з Г р и ц ь к о м з а - ки т а с к а з а в д о мене : „Не ми-
х а р ч і л и т а с т а л и в о в т у з и т и с я ж ў в ж е а г і т у в а т и с е р е д їм . 
п о с в і т л и ц і . п а д л ю к ! П о п р о б у й ще т и ' 

— І в а с ю , р о з б и й й о м у л е п с - — Н а в і щ о я п р о б у в а в би? 
ту о б д о л і в к у , — ц ь к у в а л и Д у - в і д п о в і в я . — Н а в і щ о я мўчи 
Ь о в а й о г о п р и я т е л і . — Я д а м б и с о б і я з и к ? Д е ж би ти цю 
й о м у а г і т а ц і ю , з а р е в і в Д у б і в , м о л о д ь п р о с в і т и в с а м и м с і 

. . . - а мені а ж с е р ц е п е р е с т а л о б и - в о м ? П і д е м о а к т и в н о цп .пн 
юпці с и д я т ь на л а в к а х з д і в - ' к о г о , щ о г о д и л о с я б и д л я ва - . т и с и , на т іл і в и с т у п и в х о л о д - ' с т а р о г о ж и т т я ! " 

І м и з а б р а л и с я д о Васи 
В н с л о г у з а . З к у т а к л и к а л а н 

Д о к і й к и . і а т у т в и с т у п и в о с в і - ' л и ' нам з а р а з в ідчинили . К'о 
л о м л е н и й к о м с о м о л е ц ь Т р о - ли ми в в і й ш л и в х а т у , поба -
х и м К'урносий, вклонився Наст - ч и л и с в і т л и ц ю повну ХЛОПЦІЇ 
ці С и н и ч к о в і й та с т а в п е р е д ' ДІВЧвТ, а н а д ними с т і л ь к и 
н е ю т а н ц ю в а т и г у с а р и н а Ми Диму, с м р о д у та з а д у х и , ш о 

" ' з а р а з п ід ійшли д о н ь о г о та г о л к а в т о м у и с в и с л а б и . І в а с ь ' м е : 
с т а л и й о м у п е р е д у с і м и д о к о - Д у б і в і А н д р і й К о с о л а б и й вга-І А щ о це, ви п р и й ш л и б р а 
р я т и : „Як т о б і не с о р о м тан- НЯЮТЬ п о св і тлиц і та д о к а з у - ( Т И з а с т а в ? п и т а л и с я д і в ч а 
ц ю в а т и г у с а р и н а ? . . Щ о ж це , ю т ь наче б о ж е в і л ь н і . Інші ‚та- — Ми не м а є м о н і ч о г о 
ти з н а є ш , щ о наші б а т ь к и 
та с т а р і б р а т и з т и м и гуса - ч а т а м и , п р и т и с к а ю т ь їх д о се- шо ї г р и . н и й л і т Я к ж е ж ц е м о ж е б у т и , 
р а м и та л з і ж н о ю б і л о ю і вар - б е т а в и к р и к а ю т ь . Д і в ч а т а н и - j - - М а є т е , в і д п о в і в я . щ о б и с т а р е ж и т т я п о б і д и л о 
д і є ю на с м е р т ь б и л и с я т а й що ' , ц а т ь - о д н а ч е не б о р о н я т ь с я М а є т е Х у с т о ч к и , г р е б і н ц і , п е р - к у л ь т у р н у р е в о л ю ц і ю ? 
т и х г а л а п а с і в у Ч о р н о м у м о р і П - Р - Д х л о п ц я м и . Т о не б ў - с т с " і И інші р ічн . , j А І ` р и ц ь к о й Д у б і в т я г а л и -

це ти, о с в і - в е ч і р о к , л и ш е н е к у л ь т у р н е ди-І — И о й і — з л я к а л и с я Д і в ч а - ( с я п о д о л і в ц і . А ж н а р а з Г р н ц ь -
а д е к о т р і н а в і т ь р о з с е р д и - к о в х о п и в І в а с ь к а т а ж б у р н у в 

х л о п ц я м и . Т о не б у ї С Т С , І І й інші р ічн . 
. в е ч і р о к , л и ш е н е к у л ь т у р н е ди-І — И о й і 

_ . к у н с т в о . Т о м у ми ч е м н о ПО- Т а і 
J J C . з д о р о в и л и б е з п а р т і й н у м о - л и с я . А б о м и т а к і д у р н і ' н и м у кут . Д і в ч а т а запищИО іи , 'рила м е н і в і д ніг 

л о д ь І с п и т а л и с я : „ Т о в а р и ш і , , . и о б и .х д а в а т и в а м ? - М С І 1 е з р а д о с т и а ж к о л о с е р - І о ч а х з а т ь м в д о с я J S i та 
яка п р о г р а м а в а ш о г о з а с і д а и - Ч у ю , я к з б о к у І в а к о Д у б і в ц я стч.снуло . І в а с ь к о в с т а в , з а - б о р о в м о ю т у г у Я н'е н і . і, 
- - . , М н б е з п р о г р а м и , т а це и ь к у є п р о т и нас : „ Н е " о з в о - ( к а ш л я в і п ^ д а в Г р и ц ь к о в і р у к у Л и ^ 

іри 

іаш і штани. К о л и ж д е я к а с о - ( п о т о п и л и ? Щ о ж 

Всі осв ідом.тен і к о м с о З б а к а б у л а з а н а д т о в п е р т а , ми ' л о м л е н и й к о м с о м о л е ц ь 

м о л ь щ — взявся о п о в і д а т и мій кинули їй куснем цегли м і ж д е р ж у є ш с т а р и й о е ж і м ? 
т о в а р и ш п о д о р о ж і - в і д ї х а л и ; оч і , щ о а ж з б о л ю з а с к о м л і - J J ти б е з е " о м и , " 
Л и ш е Л а я " г п Г М , 4 о 0 ф а б Р И К ' , Л а ; І Т р о х и м кл іпав о ч и м а , а 
cZLun Z ^ М О М И ' ^ ^ "-`ли, щ о на с і л ь с ь к і м 1

 т , м в и д н о з а с о р о м и в с я 

, " " u f ! f S l - Л И І , ж л " С !

І ` і а и л а н і д і в ч а т а с п і в а ю т ь п і - . з и к к з п о м і ж т а н ц ю ю ч и х М „ в е с і л л я " к а ж е С и д о р к о Д ь г а - л и м о д і в ч а т а м . з а б и р а т и пер 

п е г Г ' о п г І П 0 Р У Ч И Л И В Є С Т И о П С : ' С 0 1 , Ь К И - т а ш і ю ю т ь - П у с т и л и - п о б і г л и з а п и м та с т р а ш и л и , И-й та о б н я в п р и с т р а с н о с в о ю ‚стен ів !" 
TJZ З а н і з а ц і ю И О Л О Л В з я - ( с я м и д о т а н ц ю ю ч и х , с т а н у л и щ о в и к л ю ч и м о н о г о з п а р т і ї : М о т р ю . ‚ вась Д у б і в в и к л а д ѓ е — Т а ж ц е л и ш е з а б а в а , - J 

І а ' н р " Д 0 П ^ а Ц 1 ' т а п р з и л о п о д а л ж п р и г л я д а л и с я тан-! О д н а ч е х л о п ц і т а д і в ч а т а вста - м о л о д і п р о с п і в п р а ц ю с е л а з ' " о я с н ю ю їм . 
якиІЃ- иииТ' т М З Л И ' " ' Ц Я М ' Т р И д , в ч а т а ' Т Р И х л о п - ' в и л и с я з а н и м і к р и ч а л и „ а м і с т о м . О д н а ч е м о л о д ь н а с м і - — З н а є м о м и ті в а ш і г р и , — 
ш о е ь т о г о 3 В И Л у м " и ц , с т о я л и п р о т и с е б е , а інші нас: „ Щ о він вам з р о б и в , щ о ' х и є т ь с н 3 н ь о г о т а не с л у х а є ' н а к и н е т ь с я на нас Д у б і в . — 
шяг-ї . u М И " Є В М І Л И ' х о л и л и д о в к о л а них і с п і в а л и т а к ц ь к у є т е ? " . й о г о . М о в ч и м о т а д и в и м о с я на { З н а є т е щ о , л ю б і „ з а с т у п н и к и " 
П г п І Г а С Т Я П р И ' Х а В Я К У С Ь П І С 0 Н Ь К У " Р 0 Ц ^ у в а н н я І Ми п о я с н и л и їм , щ о . на т а к і в " те . К о л и ж с т а л и д о б и р а - з б е р і т ь с я т а й з а б и р а й т е с я в і д -
т о в а о и ш Ї Е К п

І Д Н ^ г ' Т ^ Д - п і с о п ь к и т а танц і не п о з в о л и - ' т и с я д о „ с у с і д і в " і „ с у с і д о к " , с іля ! 
орган і заи ійнГх Л о я і м Л Т ' С К З З а Л И С О б І , Щ 0 Т О н с " и о - " А "" і н ш и х н е з н а є м о ! " ‚ к о л и б у л о л и ш е с а м о ц ілу -1 - Н е м а є м о причини з а б и -
кладав !юТ н а ш і О Д " " а х

п а

 в и ` К У Л Ь Т У Р " І С Т Ь , о д н а ч е м о в ч а л и - с к а з а л и д і в ч а т а . „ Т о с о б і їх - а н н я т а щ и п а н н я , м и п р и - ' р а т и с я , - в і д п о в і в Г р и ц ь к о -
Т о в а р и ш Р У Ч Є Й К И Н r ^ n u l ! ' Т а

л

ч е к а л и ' щ о б У д е д а л і - ' туѓ в и д у м а й т е ! " - с к а з а л и м и . з " - л и к о н е ч н и м і н т е р в е н ю в а - м а є м о і н с т р у к ц і ї з м а г а т и с я з а 
иТма^о oltZ KV^Z' Ч И Л И М И ' Я К Х Л О П Ц І л и п " - В и д у м а й с о б і їх сам . к о л и ти . Ц е в ж е б у л а я в н а некуль- н о в е ж и т т я . 

p L Z n o 0 Р б б б у И д Т у И в а т н У Л Ь Т в . ^ Л " а Т ж ` ь ї ї Г ` г Ї Л 2 " " ^ ^ ` ` ^ ` ^ Ж Й Ѓ Г р И Ц Ь К О В И С Т У " Н В " Х 0 Ч Є Ш з м а г а т и с я . ѓо б у -
ж и т т я та ниши'ти стяпі „ ! - ! - , х

 я

т а к о ж І в а с ь к о Гун- „ М о л о д у г в а р д і ю " , а б о „ К о - п о с е р е д с в і т л и ц і т а с и л ь н и м і д е м о з м а г а т и с я 

На р а д о щ а х ^ м и 

м е н е С о л о х а , м о я суджеікі 
„ М и х а с ю , х о д и , с я д е ш t "' 
б і л я м е н е , п а л а ю к о х а н н я м для 
т е б е , м ій л ю б и й ! " Г о р я ч ул 

c i r p M K K y . - S S u ^ u ^ ^ S X ^ - Т о в а р и ш і , киньте в а ш і „ е . т р а с н и м з м а г у н о м і ' с и л а ' ч е м 
ли з' Г р и ц е м . В е ч е р о м Ї Ї Ї 2 - І т ї г Д о ю Г а Р я б а заспиЃ, С П , В а Т И Щ О С Ь к у л ь т У Р н о с т и т а " .Двикн іть в і д т а к и м , наче с п р а в ж н і й б и к . Та 

р и ш Р у ч е й к и н в і д ї х а в , а м „ 1 ‚ " ' л . н о в у Д п ^ н ь к Г ` ̀ ` ZT ^ ` 1 - 0 ' 0 Ж т УЛІ Г р И Ц Ь К О б у В С И Л Ь Н И Й - а д о 

у '`у п р о т е , я к д . . д в а н а ц я т о м у р о ц і р г в о л ю и і ї Р ' т о г о ч - и р Н М й і „ ^ ^ А д в а н а ц я т о м у р о ц і р е в о л ю ц і ї є ' т о г о з в и н н и й 

„ ' р и ц ь к у , т и д о б р е з м а г а є ш - П р и с т у п и л и м и з Грип 
с я ! Н і ч о г о не м а ю п р о т и т е б е . ( д о В а с и л я Висл 
А г і т у й с о б і , я к х о ч е ш , л и ш е 
не б е р и з а с т а в у в д і в ч а т . А т о 
я р о з с е р д и в с я би" . 

М и п о м и р и л и с я . Та з а хви-
лину п о б а ч и л и м и з н о в у сум -
ний о б р а з е ц ь : н а ш а м о л о д ь 
с т а л а з н о в у з а б а в л я т и с я нс-
к у л ь т у р н о . З н о в у х л о п ц і х и х о -
т а л и с я , а д і в ч а т а п и щ а л и , на -
чеб їх на вили бра 

— Михасьќў! — говорив) 
Грицько. — Таж не можемо) 
позволити, щоби нам на очах 
захвалювали старе життя. 

Правда, — відповів я о-
гірчений. — Мусимо заагіту-! 
в а т и - І ухопив її за горсстк-

Грицько відтрутив із лавки вів: „Не пущу! ї'м і 

л о ѓ ў з а т а н к; 
л и ш е ; ж с м о : 

— В а с и л ю , к и н ь ' т и . с в о ї грі 
а б о б а в т е с я щ о с ь т а к о г о , і 
н е м а ц ілування . З н а є ш , на . і 
к-і з а б а в и Ми м а є м о прогол і 
ш е н у к у л ь т у р н у б о р о т ь б у . 

О д н а ч е В а с и л ь зовс ім ін 
з в а ж а в на нас і всміхався .і 
С е и я Ж и о т н к а , щ о соп ів і " 
б л и з у в а в я з и к о м Мотрине ли 
це . М о т р я н а д а р м о намагал.т і 
в и р в а т и с я й о м у з об іймів . Т 
г о в ж е б у л о з а б а ѓ і то . Я 'і 
Г р и ц ь к о схопи.-:!: М о т р ю І"Я 
п о м а г а л и їй в и р в а т и с я з кіг-
т і в с т а р о г о ж и т т я . О д н а ч е Сен . 

^ 



СІІОЬОДА, ВТОРОЌ; 24-го ЛЮТОГО 1931. 

Г П П П Р І І 11 L I T A U I D ' г н а л 3 р е л а - ' П О Ш О Л `Мазепі- де пні ис називав себе 
І U J I U u r l І Г І І П I I U J" e u Юрко па Україну мазепін- сюди'.'. 

‚.РУС-

МЛ ІЯРОНСЬКО . мбскво-
ФІЛЬСЬКІ „АРХИТВОРИ". 

w і щакомі принесли мені 
ѓвдар „Соєдиненія" на 1931 

аіство. 

скую- і ІЗ ЗЛОСТІ співал, пере- Бачимо, що` в однім і тім І 
кручал премілнй русќій язик, самім календарі висміваетьсяІІ 
А наш Весѓніќ уподнял протіп українську мову, перекривлю-І 
него меч і протів всіх „пучвір- ється її й зогиджуеться, а за- І 
ків" Мазепінскаго jryxa Русќій разом представляється укра- І 
м-ч і одтінаєт той гидри. ѓо-їнський, світової слави хор, І 
'лову лравільним правілом Б о - ' „русским" і вихвалюється „рус- і 
жого святвго Русќого язика".,кіє песні", які в дійсности є І 

Так виглядає новий мадяр- українськими піснями ( Перше І 
jcbKo - москвофільський „архи- наплювали, а тепер злизують і 
(твір'", А цікаве те, що 'автор облизуються. 
належить до тих, котрі гово_І ` Дмитро Тяпіигоре.ІІ 
рять „что України не било 

ко Мазепінець. 
Питаю вас, о. Перуне, коли 

чтлядаю і стрічаю стат-
Перуна. Не знаю, чи то 
пазвиско автора, чи мо-

;ом псевдонім, бо так на-
и поганський бог, той, 
наші предки кинули в 

і як переходили на і 
Та менше 3 f c ^ f T ' Л Т У Т . В И Х О Д И Т Ь ' Щ О 

,е В ПеруНІ, а і.. 
, нќа затитулована: К а р П а , Т О р О С И " у Ч Ш С Я г в а Р і т і 

‚ілося пісмо і укра- п ' с а т і „' л и ш е н ь н е м а л и У к Р а ` 
Само собою, мені, я к Г С Ь К 0 1 м о в и ' а ж П Р " Н І С 5 Юр-
ні, цікаво було про-
таттю о. Неруна, на-
І.ІН великої і богатої М^рко забрав усі блуди і по-(Підступно смертну рану. 

„СоєднНеніє^. Я (

Н 1 С в М 1 Х У н а Україну, то зна- А тепер ще підлі кажуть, 
і стаття буде по_ Ічить ; 

Ти жертвою впав ляцької ме-
тоди.(і 

Взятої з Москви й Балканў, 
Що борцям за свободу дає 

вас мала би лишитися(щ 0 ти утікав, 
іукова. Отже ч и т а ю ' " " 4 3 " Ч І С т а я рєч", а на щ 0 б опричникам не втік ти, 

‚ділося українство". З а - ' " В і к Р а ш і " ( я к т о в и любите (Смертний стріл дістав! 
ні язик працювати, б о ' п о ..школьницькі" прозивати Т и Ж Є р т в о ю впав на полі 

иити ті „істінно р у с к і є " , н а ш У ЗЄ"-ИО) мала би бути до _ ( б о р н 

іуже тяженько. т е п е Р о т а ""-порченная", якою (з наїзником проклятим. 
. автор за давні ч а с и . І В И т е п е Р -ѓварѓте". Але чогож!Слава й честь Тобі 

:це нарід не вмів писати, 
нійше появилося письмо 

п пїсати розмаїті кні-
і.іе не всі добри. І ирі-

до Карнатской 
усі, принесла собою 
ки - Веді - Глаголь.. . 
Кіріліцу. І сталіся у_ 

ќі. Гей, але тяжко 
не шіковно пісала-

і ні рука ні розум не 
і пріиравлен до ней, 
і к rv, кнігу не то ЧТО 

копаті, ко пісмуі 
грсба. Ко редігова-І 

іфованрсть нужна' 
шеться про тс, ЯК 
.то вчитися того 

тепер ота „іспорченная", якої 
І ви тепер „ѓваріте' 
І воно так. що на Україні ніде і в с і м борцям завзятим! 
не почуєте тої мови, що Юр-Ітвоє імя осгаие в памяти 
ко від вас узяв? В тім самім щ 0 у к р а ї н у кохають, 
календарі є стаття про Дух-!, щ о р і д н и н к р а „ І І І л р і д 

новина, в якій говориться: Н а д в с е в --ѓті `мають. 
„Батько Духновіч". А хіба 
,,батько" це „русске" слово? 
По „русски": отец, папаша, 
а не батько. Батько, це слово 
чисто українське, котре автор 
хіба „вкрав" від Юрка! 

Далі в статті за Сабова ѓо. 
вориться: „А ви, батьку наш, І Вороги тяж: 
просвітителю Карпаторуского' 

рода, держіт ќріпко рус-
кііі національний прапор". От . 
же н сій реченню цікаві сло-
ва; батьку, держіт, ќріпко, 

iQ_ прапор. Це слова українські, а 
пилками, „і'сміялся І Ю "РУ- К И " буде: „А ви, отец, 
яліся діті", бо „ви 
шиворот на виво. 

Старий кобзар ме співати 
Молоді в гурті, 
А бабуся ме казати 
К'азочку дітві, 

боровся Ти з Лихами 
У борні важкій, 
Як вбили Тебе підступно 

Будяченко. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 

к „роділося у к р а - І

( Р л а г " -
і одін галган, что: Думаі 

По довгій слабости помер 
ія 17: лютого наш член'Фи-

иросвєтітель Карпаторус-Іларет Джуган, полишивши 
народе, держите, крепко'вдовою жінку Ольгу, а сиро-

дуже смішн а, он по- лядатис 
і ті хіби пкольних чічірків 
іча.і смішни шсенькі ліматю 

(тами четверо малих дітей, 
що перш ніж приг- Померший походив з Во-
до „українських не- роблика Королівського, повіт 
і писати „такую ґа- Коросно, Галичина, 
треба би навчитися! До У. Н. Союза і до 63 від-

ги так Же" каждоє";,ТУ'1†Ф^"Лис^ї pycbKwh`мовќ. (ділу внисався 22. грудня 1912 
ора.ил єще на „і". Того) В тім же календарі на 139 року. Цілий час був діяльний 
на імя било: Юрко Мазе-'сторінці написано: „Найболь- членом, дбав про розвій Тов. 
країнен. Он співал так: т е людей било на концерті Зап. Січи і був вибраний 

рідній край ненька Вкра- русќого хора, стоящого под предсідателем і секретарем 
Ц;і гсбе я зрів від свійого руководітсльстном славного кількома наворотами, бо оо-

Я твій сін чічіркам композітора і дірігепта Алеќ- кійний любив працювати для 
нір Святочній, а гуртій, сея Кошец в Мексіко, ѓде 32 добра Товариства й українсь-

вій мій взір. Як Біг тисяч людей йаслаждалоя с кого народу. , 
іразів радіщів Сруля. І русќими мелодіями і піснями".' Хай йому американська зем-
ся Мазепін Юрко, но Усім і всюди відомо, що хор ля, котрої він був горожани-
ги лем сам, бо народ за Кошиця був хором українсь- ном, буде легенькою як перо. 
рзоть возненавіділ і про- ким, національним і ніколи ні- ' Михайло Личак, секр. 

Івась Дубів побачив 
приступив до Грицька тай 
і „Грицьќў, лиши це, за-

IRH " А Грицько співчува-
сказав: „Не можу, Івасю. 

о свої принципи, а вони не 
воляють..." Ми шарпали 
! і-, аж тут ifi tтрісла юпка, 

іькові остався в руці шматок 
е-рії, а ми з Мотрсю впали 
ісмлю. Мотря зараз зірва-

н і а давай нас валити всім, 
їй впало під руки. Це було 

праве длнве та обидливе. 
,би спамяталася! я вхопив 
і волоссЯі а Грицько штов-

і і (легка під ребра. Мотря 
н ніла й упала на землю. „То) 
будете дівчат бети?!" за-

, що аж стогнав: „Братіки,!, 
партійного бють!" 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗАІ УДАВАЙТЕСЯ ЗІ 
всякими ДРУКАРСЬКИМИ РОБОТАМИ ТІЛЬКИ Д О СВОЄЇ ВЛАСНОЇ 

ДРУКАРНІ! 
Для фірм, бізнесменів І приватних осіб друкуємо афіші, білети (тіке-
ти) ріжні запрошення, візитівки, весільні запрошення — І все, що вхо-

дить в обсяг друкарської штуки. 
РОБОТА ВПОВНІ ВДОВОЛЯЮЧА. —ЎСЛУГА ЯКНАИСКОРША. 

— ціни НАИНИЩІ. 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 

Піддержуймо свої політичні j 
Ќлюби. 

Від довшого часу ВЄДЄТ: 
серед нашої іміграції широка 
ДИСКУСІЯ на тему, що ми мої 
жемо добитися більших ВП.ІИ-
іів в Америці тоді, коли пред-
тавлнтимемо собою 

іаблими.' 

НХ МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЕВИ. 

ГЕМПСТЕД, Л. АИ. 

Жертва на визвольну 
боротьбу. 

Помимо безробіття ft недо-
статків видно, що український 
народ не забуває; іл$воїх ftyo-
вязнів До рідного краю, ќо-
трий знаходиться- гірш ніж у 
неволі вавилонській. Наш ві_ 
ковічний ворог поруйнував не 
лиш добутки, але. і .бргатЬР-
катованих братів живцем заг-
нав у МОГИЛИ. 

j Отож коли в о. В. Федишп-
на відбулась парафіяльна,. ЕО-
стина, не забуто й за Рідний 
Край. Зібрано $13.7,5 на ВИЗ-
вольну боротьбу. Гроші ВИС-
лано на вище призначену 
ціль через Обєднання. 

Прнсутний гість. 

НЮ ИОРК, H. И. -

Збірка на Рідниіг Край. ... 

І Союз Українок, відділ 8. у 
Бронќе, N. И., переслав через 
Обєднання до краю збірку в 
сумі ЗО долярів. Гроші приз-
иачсно па українські народні 
потреби як слідує: на боєвий 
фонд 10 долярів; на допомогу 
українським інвалідам 10 -ДО,, 
лярів; на Рідну Школу 10 до-
лярів. 

За Тов. Союза Українок, 
від. 8. в Бронќе, Н. й. : -

Катерина Дроздиќ, голова; 
Пелягія Дембицька, секр. 

БЕИОН, Н. ДЖ. 

З хрестин на Рідний Край, 

Дня 25. січня відбулася в 
Долі 

J мадян Ілії й Катерини Курило. 
ЙІ До зібраних гостей промР-

іого, щоби пустив Мот-Ікождому дали ще по кілька лі уявити собі, що дії 
нн наче й не чув. Мотря'прочуханів і скинули зі сходів, тім... Наче стадо гнали за нами 
а Василь Вислогуз ух )- Грицько впав головою 

сне за обшивку. Хлопи а я у кропиву. Потім хлі 
іата обступили нас і без-'замкнули двері на засуву, 
но насміхалися з нас. Це ( М и к и н у л и с я до дверей, 
обидою; всеж таки ми т и л и в Н И Х і т а д а р м а . Тод 
їй лишити Мотрі в бруд В И Т Я Г Н у Л И з воза дишель і 

ігтях Сеня та воліќли п в а й т и м Д И Ш Л Є м промощувати 
куга на с е р е д и н у с с о б і Д О р О Г у д о світлиці. А так 

ми були тією роботою заняті, 
що навіть не запримітили 
до нас вибіг з сусідньої : 
Іван Гаврилич Хватів. Той був 
силач. Біг до нас і кричав: 

н е І „ Щ о робите, пеські діти!" ЗІ 
переляку ми пустили дишель з 
рук. Хватів ухопив дишель і 
пігнав за нами. Ми бачили на-
шу певну загибіль, пігнали що! 
силН додому. Грицько подві-
рями, а я вулицею. Та на вў 
лиці кинулися на мене собаки. 
Нараз я зашпотався та впав як 
довгий і широкий. Надійною 
засвистав дишель і впав на І 
собаку, що вївся був мені зза-
ду. Собака заскомлів і на місці 

Ібув неживий. Я зірвався та з 
вітром навзаводи втікав додо-
му. Коли я прибіг до хвіртки, 
почув я, що хтось сапає. То 
був Грицько. 

— Михасю! Мій партійний 
приятелю! — кликав до мене. 
Чи можемо ми на те мовчати, 

ніякий жарт. Тому ми розсер-. ^ 3 f l .^-‚‚-урну р е В о л ю -
та давай масти Д у б о в а І ц і ю б ю т ь д и ш л е м ? 

— Не будемо мовчати! 
скрикнув я щиро. Набрали MH'JBICHO І сказав: 

На ці слова вискочили хлоп-' к и ш е н і каміння тай назад до. — Ви страх ліниві. 
та кинулися` на нас усією Хватової хати. Підповзли ми} — Пане доктор, прошу наз. 

протоєрея п. Корсуновського.Іиорожські ... 
!На два тижні перед концертом їх чотири. Вони гуляли так Українськім Народнім 
були порозліплювані оголо-'звдний „Запорожський Герць" 'гостина зприводу хрестин мя-

ішсния.по трамваях і т. п.'Тьк ніби жартували собі, л о г о Т` аР аса. сина наших гро-
Треитонські часописи містили.взявши шаблі попід.-руки, 
гарні статті про' наш нарід,1 потім пішли на присюди 

І при історію ііою, про танки.'стало чути дзенькіт шабель. вив ѓром. Ілія Пасічник, 
про Тюротьбу козацтва з Азі- Танець дійшов до найвисшо-'тія промові не забув і за тер-
ятями, коли воно боронило го напруження. Ціла саля за. 'піння наших братів у ріднім 
своїми грудьми Європу перед гула від оплесків. Не чути краю. 
дикими ордами Татарів і Тур- музики зовсім. Лише видко Чесиі гості. відозвалнся`.ня` 
ків. Матеріялн давали учитель іскри від козацьких шабель,'ті слова тим, що зло'жили 
танків М. Гира, панна М. Ско_ коли вони рубаються. Коза- $2!, які відослано до ОбСД^ 
ропад. Посиф Паславський, ків уже давно на сцені нема, нания з таким призначення^' 
дуже гарний танцюрист, т о а саля все оплескує. $ ц на Рідну Школу, а $10 на` 

' багато поміг своїми перекла-j Підчас перерви майже ніхто боєву акцію. Збірку перевели. 
Це' "є"вже"зрозуміте кождо- д а м и : ч У"ф-ї"-ького на аиг-,не виходив з салі й пильно A. BacapaTj і А. Романќів. 

МУ хто думає серіозно про на- лійське. Часописи містили переглядали програми, щоби Жертвували по $2: І. Пасіч-'. 
будучність в Америці. Так с т а т т і Л В І Ч 1 н а д е н ь т а о г о л о - Довідатися, що далі буде. Ко- Н И К ( д. р а й т е р , Н. Н. ; uo St.. 

ми думаємо, але wnраќтиці ш " т п ^ a P O M - д и і , к і Американ- рссиспдснти, редактори та , Курило, I. Шлюсар, С. .ХаИ-_ 
О т ш самі продавали білети на инші пильно записували свої д о і а , А. Басараб, М. Ќлапко, 

віз. мужики, хлопці та дівчата, 
опці —Та чому вас виключили 2 

комсомолу? 
. І —Виключили нас, — глибо 
и ко відітхнув Михась. - На 
‚.'другий день після нашої куль-
‚ітурної виправи прикликали ме-
‚ н е та Грицька до міліції, по 

тім до окружного секрстарінгу 
! Там нас страшно виганьбили, 
і а на другу неділю, як уся мо 

лодь радісно відпочивала, при 
. ї х а в на збори нашої організа 
II цл секретар тов. Афонин і ѓо 

окружного агітаційного 
Ікзмітету тов. Ручейкин. Гово-

їли довго, після їх промов 
іпі товариші нас однодушно 

'Ігчключили з комсомолу. Я ЩС 
І відважно поводився, а Гриць-

перед усіми зборами роз-
Іплакався. Нам було дуже жал-

Миж ішли робити куль-
А турну революцію, власну кров 

проливали в культурному бою, 
нас за нарушення дисци-

Мпліии виключили з комсомолі, 
сько: родини. Ні, ні! Навіть 

р нас нема справедливости! -
Іскстав нахмарений Михасько 

(Переклав М. Н.). 

поступаємо по старому, ит - - - продавали білети на инші пильно запису 
приміром v пас в Цжерзі Ситі наш концерт. Наприклад сама вражіння. У другій частині и Хомин, М. Петруняк, л . 
маємо демократичний ќлюб, директора Стсйтового Музею, програми артист В. Аврамен- l k . ( W 4 Г р . Сениќ, А. РомаН-

пять літ. Пер- М і с с Крейвах, продала між ко виконав танець „Козак ^ р- Телішевськин, А. 
був професорами університетів 100 j Байда гуляє". Гарна постава, д 3 і Н К О в с ь к а , П Кудрик, 1. 

богатий стрій козацький, д е - ґ г ) е й . п о 50 ц.: Ф. Польовий, 

Хорий чоловік прийшов до 
лікаря і попросив, щоб його 
оглянув і сказав, як иазива. 
ється його недуга по україн-
ськи. Лікар оглянув його со. 

ТРЕНТОН, Н..ДЖ, 
Успішний виступ українських 

танцю( 

Український 

ин ісѓнує вже 
им його предсідателсі 

— стріп козацький, де- ґ р е й _ 
РИТМІЧНІ КрОКИ T^HKV rj {-'аі 
по сцені наче за по-

дувом степового вітру І Байди 
шабля вилискувалася в руці, 

сам вій усміхнений робив 
вражінння дійсного лицаря 
минулої козацької слави. 
Вся авдиторія була захоплена 
й_ довго оплсскувала, чекаючи 
ювої появи Байди, та він зи-
вився. Далі 40 танцюристів 
протанцювали метелицю. Для 
Американців було незрозумі-

6-літня дівчина й та-
кий самий хлопець змогли так 
арно танцювати. 

Появу на сцені хору „Бан-
дурист" у мальовничих стро-
ях авдиторія витала гучними-
оплесками. 

Хор і цим разом вивизаиси 
дуже добре.'Пісні були добір-

ірно виконані.-Це роби-1 
ло миле" вражіння на слухачів.' 
Американці говорили, що та-
ких танків і такого хору слу-
ха."інб цілу ніч. 

Американці полюбили так' 
наші танки, що по скінченню 

балєтмайстер u j - a в а л я загула від оплесків іікокцерту кілька професорок 
Василь Авраменко зі своїми с т а л о Н е чути орхестри. По прохали Авраменка, щоб дав 
учениками з трентонської а р к а н і було відтанцьовано по- виступи в їх школах для а-
школи танків. числом 40 уч- д і Л Ь с ь к о г о козачка, його тан-Імсриканських дітей. Вони при-
нів дав перший виступ перед Ц Г О В а л и пять пар хлоііців і знавали, що жадна нація не 
Американцями. . дівчат. Мило, ритмічно наче м а є таких культурних танків. 

Виступ відбувся 14. лютого весняний подув вітру, йшли Двраменко зробив зі своєю 

покійний М. Угорчак. Ќлюб білетів. 
розвивався гарно. Має навіть' Американці в Трентоні дуже 
заощаджений гріш, який мож- зацікавилися українськими на. 
на би обернути на добру спра- родними національними скар. 
вў. І можна би поширити ді- бами, коли 7. січня був Укра. 
яльність ќлюбу й давати себе їнський День у Трентоні. Е 
пізнати ширшоїЃў американ-'цей день наш хор „Банду-
ському загалрнй. Але до цього' рисѓ" зі своїм діріґентом о 
треба одного: щоби наш укра- П. Корсуновським полониі 
їнський загал більше таким'серця Американців та припер. 
к.тюбом заінтересувався. ІнуВ їх на нашу сторону. Тодіж 

Всі ті справи будуть обго-1 Американці дивувалися укра-
ворені на спеціальних зборах,іїнським гарним вишивкам та 

відбудуться в середу, 25-го иншим народнім виробам, ко-
годині 8-мій ввечір, т р і були виставлені тоді в у-

країнській будці. Ця вистава 
була уряджена п. М. Скубо-

з Ню Порќу. 

В Г.ІЛІ п р и 54 VAN WINKLE 
lERSr-.Y CITY. N. J. 

'Хто хоче добра для нашої 
громади і наших дітей, той по-
винсн прийти на те засідання, 
щоби сказати і своє слово, яЌ' 
наіА поширити наше життя 
громаді. 

Уряд Ќлюбу. 

Пто цю виставу нашу писа-
.чи американські газети цілий 
тиждень. Тоді вони помістили 

і ̀ ѓрафію українського хо-
ру. 

Точно в годині Н-мій кур. 
тина піднеслася й відкрила 
сцену з 40 танцюристами. Во. 
ни в мальовничих строях ро-
били чудове вражіння. Ор-

Іхестра заграла й танцюристи 
Іпочали гуляти аркана. Нараз 

На своїм радіо у вівтерои І 
четвер ввечір, слухайте Лории 
Фаитін, славної нумерольопст-
ни. Вона скаже вам. як те'Іме-'` 
на і дати ВПЛИВАЮТЬ на пово-
дження в бізнесі, любові і по-
дружу. Це справжнє радіове 

OLD GOLD 
CIGARETTE 

RADIO PROGRAM 
СТАНЦІЯ W A 8 C ; 

p. в,-просторій сали „Гай- п а р а за парою. І ці 
урмою. Ми думали, що вбють д о хати тай кожен кинув каме- вати цю хоробу по латииськи, сќул джуніор З". В концерто- захоплюють глядачів. 

танки школою танків для нас, Трен-
тонців, так богато, що ми б у г 

І Н Ф Л Ю Е Н З А 
ШИР и т ь ѓѓй 

Здержіть простў'у сеЯчас з "і нас. А вони нас випхали до с і -^ем у вікно. Забреньчали шиб- аби я міг -її сказати своїй, жін- вій частині брар,.участь хор лише козачок зійшов з і ' Д Є м о йому за це забше вдячні. - ^ . J V I I K зап^іжнтеля проти про-
ней, а відсіля на поріг. Тут нам К и тієї поганої хати. Ви не вен-ці і своїм приятелям. 1 к , 0 - л - - " - І - ипплош п - ^ и - „_т оЛ,-- м - а і t г.,-_-„Бандурист" під управою о. сцени, як на неї вбігли за-) студн. Уживайте 666 насть для` дії 

1 
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ЄВОБОДА, ВТОРОЌ, 24-го ЛЮТОГО 1931. 

КОНКУРС НА БУДІВНИЦТВО І 
ТЕАТРУ МАСОВОГО ДІЙСТВА. 

Коніедс на будівництво дср-
жавКого музичного театру ма-
совсчю. дійства $ столиці Укра-
іни викликав надзвичайне за-
цікавления майже по всіх кра-
їна$. Ma нього відгукнулися 
арх`ЮТекги-̀  Італії, Франції, Ні-
меЧчини, Англії, Америки, Я-
понії( не кажучи` вже про СР-
СР; Тут надсилають проекти 
з найбільше віддалених місць. 

Технічний директор будів-
ництва театру, архитект О. Лі-
нСцЬКнй ,̀ зазначу є, що за час 
своєї багаторічної архитектур-
ної праці він ще не жадніў 
конкурсі не спостерігав тако 
го зацікавлення. Конкурс ці.т 
ком себе виправдав. На нього', 
очевидно, надійде більше ніж 
100- проектів. 

Музичний державний театр 
масового дійства 
няткове явище. Щодо будів-
иицтва, ‚використання й устат 
кування. Передусім це. буде 
найбільший в світі оперовий 
театр. Його розраховано на 
4 тисячі чоловіка- Треба 
ти, т о найбільший у сві-
ляиський театр вміщує лише і 
З' тисячі чоловіка. ПариськийІ 
— 2,160 чол., московський ве-
ликий театр 1,994, одеська і 
віденська опери по 1,800 і т. ін. 

Театр буде універсальний. 
Крім вистав його використову-
ватимуть на ріжні демонстра-
ціі та урочисті свята. Звісно, 
такого велитенського мешкан-
ня ні в якому разі не можна 1 
віддавати виключно для робо-
ти якогось одного МИСТЄЦЬКО-
го закладу. Отже його й при-
сгосують під драму, балет, 
атракцію, кіно, цирк і пано-
раму. Театральне двійство мо-
же відбуватися в ньому протя-
гом цілої доби. Це дуже зруч-
но, тим більше, що підготова-
ну роботу в помешканні мо-
жуть провадити кілька ми-
сгецьких одиниць. 

Все будівництво намічено 
здійснити, з українських мате-
ріялів. Між іншим широко бу-
дуть використані декоративні 
мінерали, що їх на Україні є 
величезні поклади. Вже тепер 
Відповідні матеріяли добира-
ють і випробовують за участю 
музею дніпропетровського бу-
дівництва. 

У лютому в ќлюбі ‚‚Харчо-
смак" відбудеться вистава на-
діслаиих проектів, та. їхнє пре-
щюаання. Всього буде премі-
оцано 12 проектів. На цій же 
виставі будуть широко подані 
експонати мінеральних ба-
пацтв України, що їх можна 
буде використати для будів-
ництва. Проекти подадуть на 
широке обговорення робітни-
чих мас України і всіх респуб-
лик. Для цього з проектів зні-
муть діяпозитиви. їх згодом 
продемонструють з відповід-
ними поясненнями на місцям та 
зберуть про них оцінку широ-
яих трудячих мас. 

г^ДІЌнидтво театру, власне 

підготовна робота до ньо'го, 
вже розгорнулася. На весні ма-
ють відбутися закладини те 
атру. 

П О Д Я К А . 
Я, нижче підписана, члени 
. Братства Святого Отця 

Миколая, від. 232 У. Н. Союза, 
складаю щиру подяку урядо-
ви Союза за ўділення мені 
допомоги з фонду запомого-
вого в сумі $500, котрі мені' 
придалися у критичнім поло, 
женню з причини каліцтва. 

Олена Андрух, 
лениця ВІД. 232, Донора, Па. 

ЗЕЛЛ0Т0Н НАЙЛІПША МЕДИЦИНА 
„Зсллотон справді є найліпшою медициною па внутріш-

-олсгднвости, як: нестравність жолудка, гази і кваси, пер-
. . . зѓвѓу, заворот іо.ювн, 1 т. д„ бо я переконалася сама. 
Зсл.тотон подобацся мені ще й тону, т о є природним ліком 
і не зіставляє шкідливих наслідків, як сс мається річ з ін-
шнмн". і 

Се слова учительки п-ні ЕлЬ. Пораќ з Лос Енджелес, 
Каліфоізнія. 

. Долара за косюбку — а з-г Џб. (1) 
Жадайте Зеллотон в українських склепах і u сусідніх Друг-стор-х. 

ZELLOTONE CHEMICAL CO., 
307 EAST 180. STREET, NEW YORK, N. Y. 

Між хірургами. 
- Так що, пане колего, ща. 

сливо пройшла та операція? 
- Ні, на жаль! Ще й досі не 

можу отримати гонорару! 

Англійський гумор. 
ін: Я признаю, що жінкі 

ЗГАДКА ПРО НАЙСТАРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ СКЛЕП 
НА ІСТ САЙД ПІД Ч. 104 AVL В, 

між 6-тою і 7-мою улицею, 

В НИЗ ЙОРЌУ, Н. Й. ' 
Гей, сусідо, куди ви так спішите? 
Та бачите, біжу до Шеровського на Ave. В, ч. 104, за 
і рекордами, що тільки вийшли. 
О, правда, на Ave. В, ч. 1.04 дістанете рекорди не но-

скречрвані, бо Шеровський доглядає свої шафи і тримає їх 
впорядку. Та зайдіть і ви, сусідо, і переконайтеся. 

ОСЬ НОВІ РЕКОРДИ: 

27262 ІНд зелоним дубом і Боже, Божо, що ся С"Гало 
27263 Похорон жовніри і Хто- не хоче працювати. 

27264 Марш Укр. Галицької Армії і Зелений дубочку чого похилився. 

НАРОДНИЙ СПІВАК. ГКОДОР СВИСТУН, з акомпан. Орхесііш. 

Б № М - КРАЇНА 
КООПЕРАТИВ, 

пятьдесять літ, найшлася не-
йно серед зорганізованого 

економічного життя. Вбога не' 
могла приступити до 
ропейської господарської 
сѓеми. Крім землі мали 
ба деревляний плуг. А хто 

мав пару волів, той 
був богач. Залізниць не 

ВРІВНІ ОГОЛОШЕННЯ 

мають лице свіжіше н и ми, ?7J.r)7 

мущннн. 
Вона: Цеж природно. ma 
Він: Та ні! штучно! 

Армн дрібний (нар. 

акамнян. ОРХССҐТШ 

і.ка коломийка (нар. пісня) 
`ЕН ЖУККВСЬКИП, барітон, з аквмняі) 

272С8 Коломийка повітова (нар. пісни), честь 1 У ``І 

ОРХЕСТРА БРАТТЯ „ГОЛУТЯКИ-КУЗЯШГ І. 
27260 Хлопці 3 СТіНЯВН і ХОДИ, МІЙ мнленькнй. воля а. 

ЛЕМКІВСЬКА ОРХЕСТРА НИКОЛАЯ ПОТОЧАКА. 
онік ( д о ж і н к и ) : З а в т р а j^ 7259 Мамуню, Татуню і Боже. Боже я ся старим. 

ПІСТ, т р е б а п о д у м а т и п р о V- укр. ОРХЕСТРА МІХАЛА ТОМАСЛ. співає Соня Жука 
ИЄрТВЛЄНИЯ т і л а . Т о м у з р о б и 27250 Пісня снротн, часть 1 і 2 

ОРХЕСТРА БРАТТЯ „ГОЛУТЯКИ-КУЗЯНИ", }і 
27244 Весілля Санонького новііа, часть 4 і 5. 
27249 Весілля Саноцькою повіта, часть 6 і 7. 

НАРОДНИЙ СПІВАК, ТЕОДОР СВИСТУН, . акомго 
27248 Сумно мені, сумно і Прошиюсь ДІВЧИНО j юбок. 

УКР. ОРХЕСТРА ПАВЛА ГУМЕНЮКА. співає Еюсм 
27247 Козачок з Підволочисьќ і Весільні жарти. 

ЕВГЕН ЖУКОВСЬКИЙ- і СОНЯ ЖУКОВСЬКА, з ѓним 
27245 Той і Тая. і Ой любив я лівоќ сорок. 

ЛЕМКІВСЬКА ОРХЕСТРА НИКОЛАЯ ІІОТОМАКА 
пастухи, часть 1 і 2 

замісць трицять пирогів, як 
звичайн j , лише двацять. ОД-
наче ха й будуть більші. 

Каао.: 
inc. 

і Міхури. Це 
кесь новітнє медичне відкрнпя, 
але відоме поверх 200 літ лікар-
ство на ріжні недомагання, його 
приємно брати, В кожній апіиці, 
в трьох величинах. Дивіться за 
назвою 'Gold Medal" нл кожнім 

"w HAARLKM OIL ^ЧЬ 

Хто .х карби і 

W. SCHER0FSKY 
104 AVENUE В, 

Ьеі.' 6th iV Till St ree t :. 

NEW YORK, N. Y. 
ШКІЛЬНІ КНИЖКИ 

КОТРІ МОЖНА ВЖЕ ЗАМОВЛЯТИ ft НАЙБІЛЬШІЙ 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ". цнг. 

Перша Книжечка (Буквар), П. Матвійчука 40 
Друга Книжечка (Читанка для II. кляси), М. Матвійчука 45 
Трета Книжечка (Читанка для III. кляси), М. Матвійчука 60 
Коротка Історія України, І. Крипякевнча 50 
Мала Історія України, І. Крипякевнча 15 
Шкільний Співанник, Ф. Колесси 75 
Біблійна Історія, старого і нового завѓѓа, о. д-ра Яросла-

ва Левицького 85 
Повищі книжки можна набути в книгарні Свободи. Сих 

жок и--уп тільки по кілька примірників. 
" 8 V О В О D А " і 

31-83 GRAND STREET JERSEY CITY. N. J 

вози mo рої 
сяців у глибоченнім болоті, 
так що навіть від села до се-
ЛЯ тяжко було дістатися. 

В інших країнах таю' обста-
ьини мабуть булиб спричинили 
тс, що земля попалася би в 
руки товариств і ті товари-
ства якось вистаралися би 
грошей, може із закордону. 
Одначе болгарський мужик, є 
занадто мужиком, він занадто 
привязаний до своєї землиці 

' щоби віддавав своє поле, ко 
либ йому ще й гірше жилося. 

І Він видержав, голодував бога-
то десяток літ і найшов вихід: 

Мучився для спільної праці та 
спільного збуту. В Болгарії ко-
оперативне життя розвивалося 
завдяки завзятій праці з н и з у ; Р и б а л і 

і нині кооперативна мережа о-
хопнла вже цілу країну. На-
самперед організувалися селя-
пи по селах, потім невеличкі 
кооперативи лучилися все в 
більші й більші, аж вкінці то-
вариства могли злучилѓися у 
кілька централь. Узагалі до 
тих централь належить сього-
дні 2,500 товариств, що крім 
хліборобства обіймають теж 
промнсл і купецтво. 

Болгарин мабуть уже з при-
роди любить лучитися до 
спільної праці. Залюбки купує 
в:е в своїх кооперативах, ре-
місннкн продукують і прода-
ють на кооперативній основі, 
навіть метќальні кооперативи 
розвиваються гарно в Болгарії. 
Л мешканеві кооперативи де-
індс в світі стрічаються з не-
вдачамн наслідком незгідли-
вости членів. У столиці Болга-
рії, Софії, є дуже богато внсо-
ки.х домів, побудованих на ко-
оперативний спосіб. Управа Ь 
також коолеративна. 

Хліборобських коопера;тнв у 
Болга'рії 1,800. Вони мають вла-
сного капіталу коло пять мі-
чіонів долярів, а з вкладками 
та позичками разом більше 
ніж десять міліонів. 

Тому, що залізниць у Болга-
рії не богато, то головним зав-
данням кооператив дбати про 
добрий відбут товару. Велике 
значіння мають селянські тю-
тюневі кооперативи. Найкращі 
тютюневі кооперативи мають 
болгарсі 

Таї.: Coramonw-altb 6905 

П О Т Р Е Б А ІНТЕЛІГЕНТКИ 
УКРА ЇНЦІВ 

_ заступників до воцяаткоі 
емства. Тільки відвічвльні, 
працьошиі можуть -зіолџиі. 
листовно,або особисто. Пепним 
певнії дохід від 50 до 7, . 
або й більше. 

ZELLOTONE CHEMICAL CO 
307 Е. 18tb ST., NEW YORK. N 

все. Ніоднн хлібороб не му-
сів продавати землі, дешевий 
кредит поміг вибавитися з бі-

ІДИ, ПереЖИТИ ТЯЖКІ ЧаСИ. З З і ПОШУКУЮ ОДНОЮ м и т 

Пять століть була Болгарія кілька літ направили лихі H a c J j ^ " ^ ) Ц ^ ^ ^ ; 
ід турецьким ярмом. Коли^`ндки 1924 року. 1 нині npo-Jca 

Болгарія висвободилася тому: 
'тюновий промнсл, болгарський 
тк†пюн безконкуренційно за-
безпечив` собі збут на міжна-

іродньому торзі. 
Серед консумційних КО-

оператнв найбільша є „На 
пред" із численними філіями. 

Держава піддержує і підпо-
магае кооперативи. Велиќ 
банки основано при помоч: 

рез" вісім мі-(держави, а ті банки фінансу-
ють кооперативи, як напри-
мір Болгарський Земельний 
бацк. Та і в грошевих спра-
болгарські селяни зробили са-
мі богато. Кожде місто та ко-
жде більше село мав свій кре-
дитовий союз, так звані народ-

нки. Вони зорганізовані 
на спосіб Шульце-Деліч. Є тих 
банків 150, а з них 100 нале-
жить до одного союзу. 

Навіть гірництво (копаль-
няннй промнсл) основане на 
кооперативній системі. В гір-
ських околицях є товариства 
для добування мінералів, у мі-
сті Варнї над Чорним морем є 
великі підприємства для добу-
вання соли, є теж кооперативи 

та плекання худо-
би. 

Також обезшгчення є 

К,.,; 

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛАД 
Ціни І угля, яке можете набути , , U c . 
Very High Grade Pocahu..; 

Lump , t i 
Very High Grxde Kentucky Urn; 

West Virginia Splint, Forked 
Virginian Lump, Forked 

SQUARE COAL CO.. 
8229 Bro.dw.-. Cl.vei.nd 0 

ТеДЄфОН: Diamond 0885 
13 0-01 Павло Чайка, v. 

айже 
виключно в руках кооператив. 
Із них найбільша є „Щадниця 
й обезпеченеве товариство" 
Софії. Досі воно має більше 
ніж сто тисяч обезпечених, 

Ьопе: М и - 5720 . 
О. Е. М A L І S К Y, 
УКРАЇНСЬКИЙ АДВОКАТ 

512 Society {or Saving. Butldmg 
. CLEVELAND, OHIO 

Вечерами: 2191 Profei.or Strerl 
— Phone: Atlantic 205 

DR. N. И. HNATYSHYN 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУІТ 

1 АНУШЕР 
2191 Profm-or St., Cler.Und, Ob.o 

(Проти українського банк)) 
Телефон: Atlantic 2054. 

— Иой, я боюся! Ні, ні, не 
цілуйте мене, кождої хвилі 
може вернути мій чоловік! Він 
казав, що вернеться, як лише 
перерахує касу. 

Дурниця! Не бійтеся! Я 
йому нарочно підкинув у касу, 
пять центів, то він буде довго 
рахувати, схоче конче дізнатн 
ся, що це такс, що каса не 
згоджується з книгами. Я 
знаю, який він педант. 

Згода. 
— Я і мій чоловік жнемо 

так згідно, що творимо оди-
ннцю. 

— Це ще нічого. Я і моя 
жінка творимо десятку. . . Во. 
на є одиницею, а я . . . зером. 

Між. польськими злодіями. 
Юзько: AHTQK, знаєш що? Я 

вступаю на службу до дзядуф 
(поліція) 

Антек: Ти що, здурів? 
Юзько: Слухай, дурни 

клявий (добрий) інтерес. Ме-
нс пішлють пацифікувати гай 

імакуф, а тоді в білий день 
Македонці. Органі-J ќради під крилами нашого бі 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКА КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЄ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРОСВІТА — СЕ СИЛА. 
ПИШІТЬ ПО НАИНОВІПІНИІт ц і н н и к к н и ж о к . 

зація їх зразкова. В 1924. році 
тютюн вдався дуже поганий. 
Тодішня кріза булаб знищила 
селян зовсім, колиб кожний 
з них здався був на власні си-

Та кооперативи вратували маршалќа 

лого орла та під опікою на-
шого тата Пілсудського. І во-
тос з голови тобі не спаде. 

Антек: Кляво, і я вступаю. 
тебе лепетка, як у самого 

Д-РІ 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ЛІКАР, ХІРУРГ 

І АКУШЕР 

1БЗ Avenue В, 
N e w York, N . Y. 

(МЄИШ а 1 10. ул.) 
Таіл ALGONQUIN 862S. 

УРЯДОВІ годккн: рано від 10 до 
11, ввечір ВІД 6 до 8, а а ІІСДІ.Т: 
BU К ДО 1-шої вполудн-, л(к, 

РЬов.і Brun.wick 7187. 

А Д В О К А Т 

Б. ПЕЛЕХОВИЧ 
2300 WEST CHICAGO AVE 

C H I C A G O , I L L 
Практикує у всіх судах, займа-

еться перегляданнем абстрактіз; 
виготовляє контракти купна і про-
дажі; перепроваджує с п а д к о в і 
справи; полагоджу, старокраеві, 
патентові і прочі справи. 191-

ВІТ. М. S M I T H 
переніс свій офіс піл числп 

в LIVINGSTON PLACE, 
NEW YORK CITY 

РІГ Іва. Str^t (4 . 318 E_.t) 
вапроти нового шпиталю межі 

b t Ате. I 5tuy- . . -n t Park. 
T_I.pbon.: Stay-Mut'B7eO. 

666 
П Л И Н а б о ПАСТИЛЬКИ 

Лічить простуду, біль голови, ѓортаў 
6 6 6 М А С Т Ь 

Лічить простуду у дітс(І. 

ВЗОРИ 
UKRAINIAN BAZAR, 

170 К 4tb St., New York. I 

М-рЄЗ цілу ясну місячну ніч 
вони їхали скоро по широких 
піскових просторах. При схо-
ді сонця побачили каравану й 
скоро потім пропавша дочка 
вернула до батька. „Все, що 
моє, є твоє" — він сказав до 
Терзана, просячи Тарзана 
стати його гостем. 

Тарзан їхав з ними той день. 
Як він прощався з ними, йому 
справді зробилося жаль. Він 
вертався.до Ьен Садера. Як мі-
сяць засвітив над пустинею, 
йог;р дуже тягнуло вертати до 
дикого життя. Він чув здалека 
крик чіти, леопарда, а відтак 
виття пантери, 

ПЕРШИЙ укр. ПОГРЕБОВИП ЗА-
ЌЛАГ В НЮАРКУ І НА ОКОЛИЦЮ 

Ми робимо гарні похорони 

ПО $150 

Без. ріщиіщі вќ далекі воичі 
І вости. кличте нас: 

Офіс: 485 AVON AVENUE 
Phone: Тегпсе 8882, соп џг$` 

Г1636, N-w-rk, N. J. 

Нагло роздався новий звук. 
Ніяке вухо, хіба Тарзанове, 
могло вчути сей, звук. Але 
Тарзан добре чув звук босих 
ніг більшого числа людий, що 
ступали за ним повільною хо-
дою. Його слідили. Він здав-
на. був Ікрекопаний, що най-
млені вбийннки слідять за ним. 

Кроки підійшли ще ближче. 
Тарзан задержався, звертаю-
чися до них, з готовою руш`, 
ницею в руках. Він крикнув 
до них голосно по францусь-
ки: чого вони хочуть відньо-
го. Йому на відповідь загула 
рушниця й на звук вистрілу 
Тарзан повалився. на землю. 
Иоцр вороги кинулися з ук-
риття до Тарзана, щоби з ним 
покінчити. 
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